

石嘴山市政法系统

# 政法在“干”谋新篇 收心归位再出发

本报记者 张建兴 文/图



大武口区检察院组织开展政治轮训。



惠农区法院诉讼服务中心工作人员接待办事群众。

政法在干 平安有我

系列报道

“一年之计在于春，节后上班重在收心归位，良好的精神状态是做好工作的重要前提。面对前进道路上的各种风险挑战，面对新形势新任务，我们政法委的机关干部必须保持刻苦钻研勤于学习的良好状态，保持敢于斗争攻坚克难的良好状态，保持知责尽责担当作为的良好状态，保持严于律己廉洁从政的良好状态，勇担当、善作为，心无旁骛抓好节后的政治轮训，进一步增强学习的主动性、强化工作的责任感，树立终身学习的观念，把节后学习作为一种‘补钙’、一种精神追求、一种习惯方式，将学习运用分析研究置于良好的工作状态中。要做到不分心、不走神、不偏离，不断推动学习深层化、实在化，学而不厌、专心致志，用新时代的伟大力量指导实践，用所学的理论、业务知识指导推动工作，用积极心态，实干状态，诠释担当作为，推进政法工作开好局、起好步……”2月18日，石嘴山市委政法委组织机关干部开展2024年机关首期政治轮训，石嘴山市委政法委常务副书记朱辉说。

“政治轮训的目的就是要抓好‘政法在干谋新篇，收心归位再出发’相关工作，用积极心态推进政法在‘干’工作开好局、起好步。”当日，石嘴山市委常委、政法委书记李光云参加专题学习班时表示，政法工作是“易碎品”，学习一刻也不能放松，全市政法系统必须持续保持良好的工作态势、良好的工作作风、良好的精神状态。

春节过后上班第一天，石嘴山市政法系统各单位班子成员围绕单位职能、岗位需要，主动开启

春节过后新年工作学习模式，积极组织开展政治轮训、业务培训、法规教育，接待服务群众，迅速进入办案状态，为推进政法在“干”工作高质量发展营造良好的环境。

记者实地了解到，石嘴山市中级法院、石嘴山市检察院、石嘴山市公安局、石嘴山市司法局在组织开展政治轮训的同时，组织开展集体观影活动，边学习边普法。

大武口区法院召开全院大会开展集中学习，大武口区检察院举办政治轮训开班仪式，大武口区公安分局组织队伍参加全市公安机关政治轮训，大武口区委政法委、司法局组织开展政治学习收心会，红果子地区检察院组织开年节后集中学习。

惠农区法院民庭、刑庭开庭

审理案件，惠农区检察院安排党组理论学习中心组学习会、检察调研文章写作技巧交流会、检察长新年第一课，并集中观看《一体推进“三不腐”》专题片，惠农区委政法委、司法局组织开展政治学习收心会。

平罗县法院组织召开全院干警集中学习会，观看电视专题片《领航》第七集良法善治，窗口岗位负责接待立案。平罗县委政法委、检察院、公安局、司法局政治轮训均有序进行。

目前，石嘴山市政法系统以“善于作为、向我看齐、大胆干事”的气概，层层传导压力，上行下效，努力干出水平、干出成效，用积极心态、实干状态推进工作开好局、起好步，带动事业走向新辉煌。



惠农区法院开庭审理刑事案件。



大武口区公安分局民警在石嘴山市政务服务大厅公安窗口接待服务群众。



石嘴山市中级法院刑庭干警为群众答疑解惑。



石嘴山市中级法院诉讼服务中心工作人员梳理相关案卷。

平安中卫

责任编辑 何方 版式设计 李寰 校对 何方

# 中卫公安全力维护社会治安大局稳定

本报记者 翟迎春 文/图

春节期间，中卫市公安机关全面加强社会面治安防控，落实道路车辆查控、武装巡逻、内部安全防范、应急处突和值班备勤等工作，共出动警力3000余人次，检查各类行业场所3004家次、盘查人员2556人次，打击现行违法犯罪33起，抓获嫌疑人35人，为广大人民群众欢度佳节营造了安全、平稳、有序、和谐的社会治安环境。

2月9日除夕夜，群众雍某来到中宁县公安局报案称，其委托运输公司将30吨铝锭运输至河南省某铝业公司，后发现承接收货地址与订单收货地址不符，疑似被骗遂报案。接到报警后，中宁县公安局领导高度重视，初步断定该案为一起冒充运输公司老板对物流公司实施的诈骗案。当日下午，该局刑警大队民警徐磊、何乐、徐正伟克服时间紧、任务重、春运人流量大等不利因素，换乘飞机汽车等交通工具，转辗1000余公里到达河南省长葛市大周镇铝锭产地连夜开展工作，后在当地公安机关的协助下，成功将30余吨铝锭扣押并发还企业，有效维护正常经营秩序。目前，该案正在进一步侦办之中。

春节期间，中卫公安民警急群众所急、解群众之难，着力提升人民群众的安全感、幸福感。

2月10日23时50分，中宁县公安局特警中队接到指挥中心指令，



春节期间，中卫市各级公安机关组织民警采取车巡、步巡、亮灯驻守等方式开展巡逻，有力维护辖区治安稳定。

在枸杞市场周围树林中有一群牛正在“游走”，疑似走失。接到报警后，巡逻民警迅速赶到事发地点，一组队员清点牛群数量，并在安全范围

内控制牛群避免走上路面；另一组队员通过各种渠道寻找牛群主人并确认相关信息。经了解得知，辖区居民周某家的牛因爆竹声响受到惊吓“结伙”出走，周某和妻子发现牛走失后心急如焚，四处寻找未果。随后，中宁特警及时联系牛主周某，并通过1个多小时徒步护送，成功将牛群赶回了牛棚。

2月11日大年初二，沙坡头区公安分局民警警辅巡逻时看到2个小孩站在红太阳广场，神色慌张，立即上前询问。经了解得知，2个孩子与父母外出时不慎走丢。经过耐心沟通，民警获悉2个孩子父母的姓名及联系方式，后在滨河派出所的协助下，将2个孩子送到父母身边。看见孩子安然无恙，孩子父母悬着的心终于落地，不停地向民警表示感谢。

春节期间，中卫市各级公安机关在重要道路、广场、商场等人员密集场所和群众出行道路加大警力部署，采取车巡、步巡、亮灯驻守等多种方式，深入商圈、夜市、高铁站以及重点路段开展巡逻防控工作，切实提高见警率、查控率和管事率，确保及时有效处置各类突发性案事件，有效震慑违法犯罪，为群众营造安全祥和的社会治安环境。

立足岗位积极履职尽责

中卫市司法局

## 打好欠薪治理“组合拳”

本报讯（记者 翟迎春 王健斌）年终岁末，中卫市司法局打好欠薪纠纷化解“组合拳”，让农民工群体讨薪有门、维权有路。2024年1月以来，共受理农民工法律援助案件104件，办理人民调解案件41件，惠及农民工800余人，为农民工群体挽回经济损失500余万元。

立足调解职能，制定印发《集中开展农民工欠薪矛盾纠纷化解行动方案》，指导司法所、各级各类人民调解组织按照“属地管理”“谁主管谁负责”原则开展拉网式矛盾纠纷大排查，对排查出的风险隐患建立工作台账，准确预警、精准防控、及时调解，推动农民工欠薪矛盾纠纷实质化解。

开通农民工法律援助“绿色通道”，对申请支付劳动报酬、请求工伤事故人身损害赔偿的进城务工人员，免予经济困难状况核查；对申请材料齐全、情况紧急的，按照“三当场”工作原则进行当日受理、当日审批、当日指派；对申请材料不齐全的实行“容缺受理”，全方位保障农民工合法权益。打破法律援助

跨层级、跨区域受理壁垒，推行法律援助“市域通办”工作模式，让农民工享受“家门口”维权服务。

充分发挥各类法律援助工作站（点）作用，定期指派律师到农民工法律援助工作站、宁夏中卫工业园区公共法律服务中心值班，专门负责法律咨询解答、法律宣传、法律援助案件办理等工作。坚持“应援尽援、援调共济”工作原则，强化法律援助与基层司法所、行业性专业性调解组织的协调联动，探索推行“援调对接+仲裁确认”“援调对接+司法确认”工作模式，全力构建法律援助与人民调解双向互动、无缝衔接、优势互补的基层治理新格局。

开展“送法下乡”活动，通过设置法律援助宣传咨询台、发放宣传彩页、现场讲法等形式，深入村（社区）宣传法律援助法、《宁夏回族自治区法律援助条例》，引导农民工通过“宁夏公法云”等平台办理法律服务事项，不断提升农民工群体的法律获得感、幸福感和满意度。

海原县检察院

## 压实责任维护监管场所安全稳定

本报讯（通讯员 马启东）日前，海原县检察院对海原县看守所进行安全大检查，进一步加强监管场所安全防范工作，切实履行检察监督职责，树牢安全观念、压实监管责任，维护监管场所安全稳定。

检察干警通过实地查看值班室、监控室，对监控设施等设备是否正常运转进行检查；通过查阅台账、询问驻所医生及值班民警，排查可能存在安全隐患问题，确保安全

践行司法为民宗旨

### 中宁法院干警暖心救助当事人

本报讯（记者 翟迎春）“宋女士，请相信法院，一定把申请执行款执行到位。”近日，中宁县法院干警对当事人宋女士说。

近日，中宁县法院迅速妥善一起当事人突发昏厥的紧急事件。当天15时，当事人宋某前来看该院了解执行情况，因其存在精神类疾病，当日未服用药物，加之情绪激动，突然晕倒在诉讼服务中心。面对突发状况，该院干警

迅速将宋某扶起，并立即请求法警队支援处置。

接到警情后，中宁县法院法警队启动应急预案，立即组织6名法警赶到现场，及时疏散围观人群，加快空气流通，并联合法官唤醒了宋某。因担心宋某安全，法警搀扶其到接待室，后通过执行法官耐心疏导、释法明理，待宋某情绪稳定并确认身体恢复后，法警护送其离开了法院。

### 中卫检察走进机场开展普法宣传

本报讯（通讯员 万晓红 代军）日前，中卫市检察院公益诉讼检察部门负责人应邀为中卫沙坡头机场全体工作人员作《解读检察机关提起公益诉讼制度》专题宣讲。

检察官邱保艳围绕公益诉讼检察制度的发展历程、任务范围、原则理念及工作程序等方面进行讲解，并对中卫市检察院办理的督促保护中卫沙坡头机场净空安全行政公益诉讼案进行解读。现场，检察人员和机

场工作人员就讲解内容进行互动交流，气氛热烈融洽。

沙坡头机场有关负责人表示，此次专题宣讲促进了检企相互交流互动，进一步增强了全体工作人员对公益诉讼检察工作的认识和理解，提高了员工的安全生产意识，激发了大家主动参与公益诉讼工作的热情，今后，沙坡头机场将继续支持配合检察机关工作，共同凝聚公益保护合力。

践行司法为民宗旨

### 中宁法院干警暖心救助当事人

本报讯（记者 翟迎春）“宋女士，请相信法院，一定把申请执行款执行到位。”近日，中宁县法院干警对当事人宋女士说。

近日，中宁县法院迅速妥善一起当事人突发昏厥的紧急事件。当天15时，当事人宋某前来看该院了解执行情况，因其存在精神类疾病，当日未服用药物，加之情绪激动，突然晕倒在诉讼服务中心。面对突发状况，该院干警

迅速将宋某扶起，并立即请求法警队支援处置。

接到警情后，中宁县法院法警队启动应急预案，立即组织6名法警赶到现场，及时疏散围观人群，加快空气流通，并联合法官唤醒了宋某。因担心宋某安全，法警搀扶其到接待室，后通过执行法官耐心疏导、释法明理，待宋某情绪稳定并确认身体恢复后，法警护送其离开了法院。

### 中卫检察走进机场开展普法宣传

本报讯（通讯员 万晓红 代军）日前，中卫市检察院公益诉讼检察部门负责人应邀为中卫沙坡头机场全体工作人员作《解读检察机关提起公益诉讼制度》专题宣讲。

检察官邱保艳围绕公益诉讼检察制度的发展历程、任务范围、原则理念及工作程序等方面进行讲解，并对中卫市检察院办理的督促保护中卫沙坡头机场净空安全行政公益诉讼案进行解读。现场，检察人员和机

场工作人员就讲解内容进行互动交流，气氛热烈融洽。

沙坡头机场有关负责人表示，此次专题宣讲促进了检企相互交流互动，进一步增强了全体工作人员对公益诉讼检察工作的认识和理解，提高了员工的安全生产意识，激发了大家主动参与公益诉讼工作的热情，今后，沙坡头机场将继续支持配合检察机关工作，共同凝聚公益保护合力。

新时代平安中卫法治中卫

系列报道